

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Viernes 2 de Noviembre de 1.928

Número 22.554

LOS QUE FUERON

Hoy se celebra la conmemoración de los Fieles Difuntos. La fiesta de los que fueron en el mundo y de él se apartaron más o menos prematuramente.

Las iglesias se llenan de fieles orando en memoria de los seres queridos; los Cementerios se ven invadidos por deudos y amigos de los que abandonaron el mundo, sin temor a la hosquedad del frío que entumece el organismo, ni del dolor moral que causa avivar el recuerdo.

Porque el amor a los muertos no es amor andariego que pasa con rapidez y sin dejar rastro; no es cosa vitanda que se esfuma como una nubecilla de verano; es amor intenso y verdadero, es un recuerdo de gratitud, y la gratitud es la memoria del corazón.

Por eso es general el condolor y duelo de los vivos por los seres queridos que fueron, y se vierten sinceras lágrimas por el recuerdo venerable; lágrimas que son la válvula del sentimiento, la expresión de los afectos, la medida del amor que se aviva con el recuerdo, que no se extingue

en toda la vida en las almas nobles y de enraizados afectos.

¡Los muertos; nuestros muertos! ¿Qué dolor no experimentan los humanos ante su recuerdo?

Y aquí quedamos los vivos recordando aquellos seres que ya no existen, enviándoles nuestras oraciones, siguiendo sus inspiraciones durante su ya extinguida existencia. Si el dolor de vivir es grande, según un profundo escritor; si la vida es la cárcel de los culpados, según otro, el dolor es más intenso, por el propio sufrimiento y por el recuerdo de los que fueron. El espíritu del hombre es un gran arcano y en él luchan todos los afectos, todas las ideas, todos los recuerdos, que no puede borrar una vida de aparente frivolidad.

Por eso la lucha es el precio de la vida, que solo por ella se mantiene y por la costumbre arraigada de vivir, que es una de la más arraigadas en el hombre.

Solo es cierto y verdadero el humano dolor.

¡Paz a los muertos!

en que la guerra dejó a la Europa central.

Han transcurrido diez días desde que el día 21 de Octubre de 1928 se proclamase la existencia de la nueva República. Y todos los pesimismos de entonces han desaparecido para dejar paso a los mayores optimismos.

Mientras Yugoslavia arrastra una vida azarosa, llena de conflictos y guerras civiles, Checoslovaquia, en absoluta paz, ha conseguido colocarse a la cabeza de las naciones europeas. La situación de ambas hace diez años era muy parecida. ¿A qué puede deberse el cambio? Al espíritu de sus habitantes y de los que formaron la nación. Mientras Yugoslavia es un país imperialista, dominador de varios pueblos menores, Checoslovaquia es una nación libre, democrática, liberal, fundada con el propósito de respetarse todos mutuamente, de no dificultarse la vida con intranquilidades religiosas, políticas, etc.

Los resultados de la política amplia, conciliadora, están bien claros. Checoslovaquia, sin luchas, sin agitaciones, ha consolidado su vida como nación inde-

pendiente, ha creado una economía floreciente, una potente industria y una situación general por demás envidiable, consiguiendo ser la única nación europea que salda con superávit su balanza comercial.

E. DEL N.

Nuestras crónicas

EL POBRE DON JUAN

Vuelve, como todos los años, don Juan, y forman los ataques. Claro está que el donjuanismo no llegará a extinguirse, porque don Juan es inmortal. Pero... ya van siendo muchos contra él. De día en día es mayor el número de los innumerables nombres listados en esa cruzada moderna contra el pobre don Juan.

Y es por eso que el destino del pobre don Juan, no obstante su condición de inmortal y pese a la eternidad del amor, empieza ya a inspirar serios cuidados.

Preciso es que lo confesemos: sus desventuras nos afligen.

Don Juan ha sido siempre un gran amigo nuestro. No le envidiábamos; al contrario, nuestra admiración y nuestro afecto le seguían por todas partes. Lo veíamos triunfante y poderoso, aureolado por el amor de las mujeres y el mezquino rencor admirativo de los hombres. Y sentíamos el orgullo de su amistad porque ser amigos de don Juan era entonces algo grandioso y sorprendente. Algo así como haber entablado camaradería con una montaña o con un huracán.

Y he aquí que, poco a poco, don Juan se ha ido percatando de que no es todo amor, admiración, o, al menos, envidia en torno suyo. Don Juan sabe ya que se le desdeña. Y así, bajo el embozo de su amplia capa vitalicia, podemos verle actuar por esas calles de Dios, un tanto menos altivo y fiero que de costumbre y con ese gesto receloso y triste de todos los villipendiados.

Día de difuntos

Lloran las campanas...; sus tristes gemidos se dilatan en el espacio como lamentos de alma en pena, como terribles imprecaciones de lo desconocido, que claman piedad, justicia, o acaso venganza...

En este día parece que se acenúan más los recuerdos, que palpita con más viveza en nuestra imaginación la memoria de aquellos seres queridos—amigos, padres o hermanos—que nos dejaron para siempre, truncando esperanzas, anhelos e ilusiones con

¡Pobre don Juan!

Y todo por culpa de sus imitadores. Sí; de sus imitadores. Lo han hecho tan mal... Ah, como usquea esa parodia vil de aquel gallardo, bravo y maravilloso don Juan, a quien mirábamos al cruzar por el mundo como una tempestad bella y magnífica...

Pobre don Juan, suplantado por un vulgar «castigador» con pantalón amorfo y con «trinchera»...

Y por si esto fuera poco, también la ciencia y la literatura... Todos y todo contra don Juan.

Y otro competidor ha subido al palenque. Otro don Juan apócrifo y fueron la pluma ilustre de Pérez de Ayala y la perspicacia investigadora del doctor Marañón las que, atacando al mito, nos han regalado ese otro don Juan monógamo, casero y burgués, ese don Juan de mesa de noche, cuya presencia ya no conturbará la paz de los espíritus y hará inviolable para siempre la hogareña quietud. ¡Ah! Don Juan. ¡Pobre amigo nuestro!

Tú, el único, el verdadero, el grande, habrás de sufrir mucho todavía... Pero si triunfas—y triunfarás porque la vida te ampara—, ¿qué poder logrará igualarse al tuyo?... Ninguno, ya que de la contienda aún saldrás ganancioso. Poseerás entonces un noble prestigio de apóstol y tu frente se nimbeará de una luz nueva y mística como la frente de los mártires.

F. GUAL ESPUÑES

Número de ocho páginas

soladoras; y en la paz silenciosa del camposanto tal vez reposan sus restos, entre flores marchitas, y bajo la sombra de fúnebres cipreses y la misericordiosa protección de una cruz...

Hoy es un día de luto. Aunque el sol brille con el mismo esplendor de otros días, y aunque la Naturaleza se adornara de nuevo con sus ya perdidas galas, la misma melancolía, la misma tristeza infinita que nos inunda el corazón, creeríamos encontrarla en los seres y en las cosas.

¡Lloran las campanas!.. Lloran por los que se fueron para no volver más; lloran por el padre ausente, por el hijo amado, pérdi-

NOTA DEL DIA

El aniversario de Checoslovaquia

Checoslovaquia ha celebrado el décimo aniversario de su existencia. Es, entre todas las naciones europeas, una de las más jóvenes. Y, quizá, la más próspera. Acaso algunos recuerden que al mismo tiempo que Checoslovaquia se fundaron otras naciones en Europa; pero esto no impedirá afirmar que es la más moderna.

La más moderna no tan solo por la fecha de su creación, si no por el espíritu que la informa. Checoslovaquia es un pueblo admirable. Nación formada por un conjunto de razas, de lenguas y religiones, tenía muy difícil existencia. Se encontraba en un caso parecido al de Yugoslavia, agravado por el hecho de que todos los checoslovacos habían participado en la guerra al lado de Austria o de Alemania. No parecía probable que pudiera sustituir una nación que ya al nacer heredaba grandes males, entre otros, el de las desastrosas consecuen-

FACILIDADES

PARA EL TRANSPORTE DE VIAJEROS

das irreparables cuyo dolor es inmenso, inenarrable, mitigable tan sólo en los corazones donde reina la piadosa resignación cristiana.

Lloran las campanas para recordarnos en este día que también tenemos que morir, que nuestros despojos lo mismo se sepultarán en la tierra, que nuestra memoria sólo será respetada y bendecida por aquellos hombres a quienes hicimos bien y execrada y maldecida por los que vituperamos o dañamos con nuestras perversidades.

Todos los afanes, todas las iniciativas, todas las esperanzas en flor, se acabaron con la muerte, fallo ineludible, ley inquebrantable del destino, bajo cuya sentencia todos hemos sido acusados por el delito de nacer.

La muerte extiende su fúnebre manto, como una noche eterna, sobre el suntuoso palacio del poderoso y la humilde cabaña del desvalido; única compensación terrena y verdadera igualdad de la vida que nos demuestra claramente que todos somos hermanos, nacidos para el mismo fin, puesto que en nada hemos de distinguirnos después de la muerte.

Y, sin embargo, ¡cuántas ambiciones y mezquindades encierra el corazón de los hombres! Pero la terrible voz de la conciencia clamará en el supremo instante, mientras desfilará por la imaginación la procesión macabra de los crímenes cometidos...; porque es un verdadero crimen el abandonar despiadadamente a nuestros hermanos los hombres que necesitan ayuda y protección y padecen, aguardando en vano el día de la redención y de la justicia; clamará la infancia desvalida y senectud abandonada..., y de nada servirá el poder y la riqueza y cuantos bienes nos rodean, porque la fría guadaña de la muerte cortará a cercén nuestra existencia.

¡Lloran las campanas!... Y su lamento es desgarrador y terrible...; sus gemidos penetran en el profundo del corazón, hiriendo las fibras más íntimas del alma, haciéndonos despertar del letargo de la vida e invitando a meditar un momento... ¡Acaso su interminable lamento, son terribles amonestaciones para los que quedan en la tierra, para los que viven ajenos de cuidados y sufrimientos, felices en su existencia, y se juzgan eternos y venturosos, siendo acaso más necesitados de compasión que aquellos otros seres que pasaron por los umbrales de la muerte y gozan tal vez de la calma y el gozo indefectible de la vida eterna!...

JOSÉ MARIA G. DE LA TORRE
Almería 1 de Noviembre 1928.

Vapores fruteros

Para LONDRES directo
El rápido vapor CAPRI, cargará el 4 de Noviembre.
Informará su Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Ante todo, felicitar queremos a la Compañía de Andaluces por la instauración que acaba de otorgar a Sevilla y Cádiz con los expresos diurnos 193 y 194 a enlazar en San Jerónimo con los de igual clase para y desde Madrid.

A todos los expresos, diurnos y nocturnos, que tiene en circulación cotidiana por sus redes la Compañía de Andaluces, siguiendo, quizá, las normas calculistas establecidas por la congénera entidad de enlace, consideró oportuno, aun cuando poco conveniente, limitar también las distancias, como aquella, con mínimos de recorrido en sus trenes vertiginosos especializados en salvar leguas en el menor espacio de tiempo y con las máximas velocidades precedentes. Así, pues, todos los pueblos del tránsito férreo y sus afluentes que median entre Málaga y El Chorro, Granada y Boga-re, Sevilla y Las Cabezas, Almería y Doña María, Córdoba y Montilla, Espelúy y Torre Donjimeno—¡ojo, que en medio se encuentra Jaén!—Baeza y Quesada, Cádiz y Jerez, y así sucesiva y proporcionalmente entre todos los poblados de los respectivos itinerarios, impedidos están sus habitantes de utilizar esos trenes expresos para acercarse o ausentarse de sus capitales correspondientes. Y téngase en cuenta que esos expresos, por sus tempranas horas de arranque, que a la vez proporcionan largo espacio horario para el regreso, son los más útiles y breves para todo el trajín agrícola, comercial, negociante y privado del núcleo usuario de cada provincia.

Pues no, señor; por el regateo mal entendido de los mínimos de recorrido de 50 kilómetros, impide a tanto pueblo viajar con rapidez, condenándoles, si, a utilizar sólo los trenes mixtos y mercancías. ¡Bien razonada está la competencia rotaria!

Las razones que puedan alegarse para esos mínimos de 50 kilómetros en trayectos relativamente cortos y regionales, no son paralelas a las de las líneas generales de mucha extensión y sus trenes de composición limitada, cuya circunstancia tampoco debiera ser admisible. Más no queremos complicar este artículo.



VAPORES FRIGORIFICOS PARA SUR AMERICA

Cosulich Line

El vapor MARIA cargará el 2 de Noviembre, admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO con destino a Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Para buques e informes su agente M. BERJON, Bulvar, 59.

A la Compañía de Andaluces, en sus trenes de enlace con los de la red general, hay que aceptar un número máximo fijo de billetes directos—los que le concedan— a expender para más allá de sus líneas en los correspondientes empalmes, y una cantidad, también fija y máxima, de carruajes a acoplar en estos expresos, o sea, cuantos permita la tracción por el número de toneladas factibles de arrastrar.

De manera que, reconocido el derecho que le asiste a la Empresa para no expender más billetes combinados que los que le fijen, ni aumentar el número de coches a sus trenes que los permitidos por la potencia motora, ¿qué inconveniente puede haber, dentro de sus redes, para despachar billetes en todas y para todas las estaciones en que los trenes expresos tengan parada prevista?

Las necesidades transportadoras de sus cooperadores provinciales, de comodidad para los mismos, la competencia rotaria y la intensificación del tráfico, son elementos muy poderosos, creemos, para que la Compañía de Andaluces preste todas las facilidades al viajero en sus redes, lo que representaría un aumento seguro para sus arcas y un reconocimiento popular muy satisfactorio.

JOSÉ TRINCHANT

El seguro ferroviario

Ha entrado en vigor en toda España el seguro ferroviario obligatorio. Todo viajero tiene forzadamente que pagar un suplemento insignificante que le sirva de seguro de accidentes.

La implantación del seguro ferroviario ha sido recibida de bien distintas maneras. Mientras unos le saludan como un gran beneficio para los viajeros, otros no ven en él sino un nuevo impuesto que encarecerá más aún las ya excesivamente caras comunicaciones españolas.

En diversos países y bajo formas distintas funciona un seguro parecido. En España también era preciso. ¿Por qué, entonces, las protestas con que algunos le han acogido?

La respuesta solo puede ser una: Por su obligatoriedad. Todo

lo que se hace obligatorio tiene un cierto tinte antipático y un aspecto bastante claro de impuesto o tributo. Y, claro está, el primer impulso es negarse a aceptar a quello que se nos impone.

Afortunadamente en este asunto concreto del seguro ferroviario, las protestas han sido pocas y los reparos insignificantes. Diez o quince céntimos de sobreprecio en un billete de ferrocarril, no es cantidad suficiente a hacernos desistir de un viaje, causarnos una molestia o suscitar una fundada protesta, cuando esos diez o quince céntimos nos aseguran, en caso de accidente, una indemnización, a la que de otra forma no tendríamos derecho.

El seguro ferroviario es una idea acertada. Tiene el peso de su obligatoriedad. Pero, caso de no hacerse así, serían muchos los que no lo empleasen, como son muchos los que no quieren vacunarse en época de epidemias más que a la fuerza. Y si en estos casos—convencidos todos de la necesidad de tomar tal medida sanitaria, aún en contra de la voluntad del interesado—nada protesta, debemos convenir también en que era preciso hacer obligatorio el seguro ferroviario, para que a todos pudiesen alcanzar sus beneficios.

HASTA FIN DE AÑO

CANON DE SUPERFICIE

Con arreglo a lo que dispone la circular de 1.º de Junio de 1926, los señores concesionarios de minas en esta provincia se hallan en el deber de realizar el ingreso del importe del canon de superficie de sus concesiones mineras antes del día 31 de Diciembre del año actual, conforme a lo que dispone el artículo 3.º de la ley de 29 de Diciembre de 1910 y 21 y 22 del Reglamento del 23 de Mayo de 1911.

De no realizar dicho ingreso, les serán caducadas sus pertenencias mineras, con arreglo a lo que dispone el artículo 21 del Reglamento del Ramo.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor SCANDINAVIA, cargará el 3 de Noviembre, para Goteborg, Stokolmo y demás puertos de Suecia.

Seguirá el ANDALUSIA, el 9 y el ALBANIA el 15.

Agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

DIS DIS SPANSKE LINJEN

El vapor BRETAGNE, en puerto, saldrá hoy para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

Seguirán el STROMBOLL, el 4 de Noviembre y SAN TELMO, el 12.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Número de ocho páginas

BEBAN SIEMPRE "FINO LA RIVA"

DE SOCIEDAD NECROLOGIA

Una boda

En la iglesia parroquial de San Pedro ha contraído matrimonio don Ramón García Alcega con la simpática señorita Concepción Nievas Domínguez, hermana de nuestro querido amigo don José, cajero de la respetable casa Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Martín Salinas y actuaron de padrinos el hermano de la novia y doña Dolores García, maestra nacional de Uleila del Campo, tía del novio, firmando como testigos don Eduardo Pérez Cano, don Francisco Cordero Sorca y don Francisco Domínguez Berrueto, por la novia, y don Francisco Martínez Puertas, don Teodoro Ferrer y don Gaspar Cuenca, por el novio.

La nueva pareja, una vez verificada la ceremonia de su enlace, partió para Madrid y otras capitales en viaje de novios.

Nuestra enhorabuena y muchos años de venturas y felicidad al nuevo matrimonio.

A. RAMÍREZ SÁNCHEZ
MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Glorieta de San Pedro, núm. 1

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Remolcador italiano «Nullo Chiesa», de Cartagena, con su equipo.

Vapor español «Roberto R», de Motril, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Augusto», de Villanueva y Geltrú, con cemento.

Idem inglés «Capri», de Bastia, con carga general.

Idem idem «Runo», de Valencia, con idem idem.

DE SALIDA

Vapor «Roberto R», para Aguilas, con carga general y pasajeros.

Balandra «Matilde», para Málaga, con sal.

Patebot «Pedro Conte», para idem, con idem.

Vapor «Augusto», para Motril, con cemento.

A. Vizcaino

DENTIST
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Oñalla, 20 pral.

En el inmediato pueblo de Rioja ha fallecido la virtuosa señora doña Carmen Góngora Morales, que gozaba de generales amistades.

El sepelio verificado en la tarde del miércoles, constituyó una manifestación de duelo.

A su apenada familia enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Han fallecido: en Málaga el Inspector provincial de Sanidad don Luis Encina Caudevat, y en Murcia el notable abogado don Salvador Gallego Alearáz.

Espectáculos

En Cervantes

Función de cine para esta noche: En dos partes, la película titulada «Oroscopo moruno» y en seis partes, «S. M. el Corazón».

En Variedades

Programa para hoy: la película en cuatro partes, «Vida de casados» y la gran producción en cinco partes, titulada «En busca de la felicidad».

En Hesperia

Esta noche se proyectarán las siguientes películas: «Muñecos de trapo» y «Juventud victoriosa».

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Esposillos nacionales y extranjeros. Agua mineral. Ortopedia. Algodón, gase y vendas antisepticas.

Servicio camerado y económico
REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Visita a los Cementerios

Ayer, festividad de Todos los Santos, se efectuó la visita anual a los Cementerios.

La concurrencia fue numerosísima, apesar de la temperatura desagradable que reinaba por el fuerte aire de Poniente.

La mayoría de las tumbas se hallaban muy adornadas con coronas de crisantemos.

Durante las primeras horas no lució el alumbrado por el viento molesto.

Escuelas vacantes

En esta provincia se hallan vacantes las escuelas unitarias de Tijola y Olula del Rio, y la mixta de Gilma (Nacimiento), las tres para maestra.

Agradecidos

Hemos recibido un atento besala mano del teniente coronel jefe del Batallón de Cazadores de Africa número 13, don Manuel Mantilla Mina, destinado al Campamento de Alvarez Sotomayor, del inmediato pueblo de Viator, ofreciéndonos incondicionalmente para cuanto pueda sernos útil.

Agradecemos al señor Mantilla su atención.

Se alquilan

espacioso piso bajo, nueve habitaciones, water closet, mucha luz y ventilación. Calle Real 33 (Cuatro calles).

Espacioso local con tres puertas metálicas para establecimientos u oficinas a treinta metros del Paseo del Principe. Calle Mendez Núñez 10. Razón: Guzmán 2.

De arribada

A causa del fuerte temporal de Poniente que reinó durante el día de ayer, arribó a este puerto el vapor «Augusto», que procedente de Villanueva y Geltrú navegaba con rumbo a Motril, con cargamento de cemento.

También fondeó de arribada forzosa el remolcador italiano «Nullo Chiesa», que procedía de Cartagena.

También arribaron varias embarcaciones veleras.

Aviso

Se pone en conocimiento de los señores exportadores, que desde el día primero del actual hasta el 31 de Diciembre próximo, las solicitudes de reconocimiento fitopatológico deberán dirigirse a la Estación de Fitopatología, calle de Murcia, 2, principal.

Médico-Dentista

Ha llegado de Madrid el Doctor FERNANDEZ PALACIOS, afamado y conocido en esta región, en su ESPECIALIDAD DE ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES, el cual ha abierto su consulta en el PASEO DEL PRINCIPE 10, 2.º derecha, frente al establecimiento de «El Aguila», en donde recibirá a su clientela durante los meses de Octubre y Noviembre.

De futbol

El domingo próximo tendrá lugar en el campo de futbol, un encuentro entre los equipos Español y Europa.

«Pájaro» detenido

En la madrugada de ayer fué detenido en esta capital por la Policía, Ramón Lombardo Jiménez (a) El Alberto, que está reclamado por varios Juzgados y que ha cumplido condena por estafa.

Dicho «pájaro» se hospedaba en la posada del Mar, habiendo sido denunciado el dueño de esta por no haber dado cuenta de la estancia de «El Alberto».

Registros mineros

En este Gobierno civil se ha solicitado por don Carlos Milón Grand, la propiedad de 48 pertenencias de mineral de plomo con el título de «Soledad»; 75 con el de «Santa Rita», y 34 con el de «San Juan», todas del término de Nijar.

El mejor café **La Negrita**, Principe, 20.

Beneficios subsidiarios

Le han sido concedidos los beneficios subsidiarios que ordena el Real decreto correspondiente, por contar con ocho y nueve hijos respectivamente, a Juan Martínez Iniesta, de Huerca Overa, y a Blas Gómez Andreo, de Velez Blanco.

Se alquilan

unos altos al final de la calle de la Reina, con vistas al Parque.

En esta imprenta darán razón.

Detenciones

La Guardia civil ha detenido en Vera, a Isabel Rodríguez Aznar, y en Albox a José Antonio Conchillo Montoya, reclamados por la Audiencia provincial para que cumplan condena, la primera por el delito de infanticidio y el segundo por lesiones.

A Madrid

Ha marchado a Madrid, al objeto de practicar en varios cursos de su especialidad, el notable radiólogo don Jacinto Sastre, por cuyo motivo no se hará cargo de su consulta hasta su llegada, que no efectuará hasta pasados varios meses.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso muscular, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etc., viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el **VIGOR SEXUAL KOCH**, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son debilidad estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. **EL VIGOR SEXUAL KOCH** se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de **DEBILIDAD** se pida al **APARTADO NÚM. 8 MADRID (España)**, **GRÁFICO SEXUAL**, y lo recibirá gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y mujeres antes en el lecho conyugal y después. Precio 5'00 ptas. Pedidos a la Editorial Pueyo, Arenal, 4.—MADRID

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica.

Tiñe ra idamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas en frasco en droguerías y perfumerías, en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle de Granada, 35, 37. Almería

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

PARA EL DOMINGO

Un Comité Paritario

Publicada en la «Gaceta de Madrid» fecha 24 del pasado mes, la Real orden de 8 del mismo, por la que se convoca a elecciones para la constitución del Comité paritario del grupo 24 (peluquerías) del Real decreto ley de Organización Corporativa Nacional de 26 de Noviembre de 1926, recordamos que se ha dispuesto lo siguiente:

Que las elecciones de vocales patronos y obreros, tanto efectivos como suplentes que han de constituir los Comités paritarios de referencia, se verifiquen el día 4, en la forma que a continuación se señala.

En el número 3 de la disposición primera, figura Almería con la asignación de un Comité interlocal provincial de peluquería, con cinco vocales patronos y cinco obreros como propietarios, e igual número de suplentes.

No figurando constituida ninguna Asociación patronal ni obrera en esta provincia, y de conformidad con lo dispuesto en la regla octava del artículo 12 del Real decreto ley de Organización Corporativa Nacional, se convoca a los patronos de los establecimientos de peluquerías y a los obreros o dependientes del gremio, para que concurran el día 4 al salón de actos del Excmo. Ayuntamiento, a las tres y media de su tarde los primeros y a las cuatro los segundos, para proceder a la elección en la que se designarán los representantes de ambas partes.

Plumas estilográficas

Duran indefinidamente, usándolas con tinta estilográfica S.A.M.A.

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 30:

Real orden sobre la constitución de los Comités paritarios del ramo de peluquerías.

—Continuación de los acuerdos adoptados por la Comisión provincial permanente.

—Notificación de la Jefatura de Minas a don Francisco Criado Sánchez.

—Varios edictos: uno de la Administración de Rentas públicas, otro de la Inspección de primera Enseñanza, otro de la Estación Sericícola y otro de la Sección de Telégrafos.

—Idem de los Juzgados de Suflí y Lubrín.

—Idem de los Ayuntamientos de Vera, Garrucha, Albox y Escullar.

—Movimiento natural de población en la provincia durante el mes de Septiembre último.

DIA 31

Continuación de la Real orden sobre la constitución del Comité paritario de peluquerías

—Acuerdos adoptados por la Comisión provincial permanente.

—Subasta de una finca enclavada en término de Santafé, por débito de contribución.

—Edictos de los Ayuntamientos de Abia, Alcolea, Benizalón, Beires, Cantoria, Nijar, Alboloduy y Macael.

Continuación de la relación de licencias de uso de armas y de caza, expedidas en este Gobierno civil durante el mes de Septiembre último.

DIA 1.º DE NOVIEMBRE

Sigue la publicación de la Real orden sobre el Comité paritario de peluquerías.

—Subasta de una finca en Tabernas por débito de contribución.

—Edictos de los Ayuntamientos de Alboloduy, Albanchez, Alcóntar, Nacimiento y Batares.

NOTA CURIOSA

Siete nueve maravillas

¿Conoce el lector las siete maravillas del mundo?

¿Cree que son las pirámides de Egipto, los jardines suspendidos de Babilonia, el faro de Alejandria, etcétera?

Pues no.

Las siete maravillas del mundo, según un ingeniero redactor de «La Nación Belge» son las siguientes.

Primera. El diputado o concejal que haya votado siempre según su conciencia.

Segunda. El obrero que pide una reducción de su salario.

Tercera. El alemán que cree que ha perdido la guerra.

Cuarta. El artículo de un periodista célebre que no contenga ninguna palabra subrayada.

Quinta. El torero que no se crea un fenómeno... postergado.

Sexta. El americano que cree

que la guerra se ganó por su intervención.

Séptima. El artista de teatro o «cine» cuya fotografía no haya aparecido una sola vez en los periódicos.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—La Conmemoración de los Fieles Difuntos. Santos Victoriano, Justo, Publio, Marciano, Eustaquio, Ambrosio y Jorge.

El rito de hoy es doble y los ornamentos negros.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy no circula. Mañana en el Sagrado Corazón.

CULTOS DEL DIA

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día, cantada con diáconos, sexta y nona. A las cinco de la tarde, vísperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas de las seis de la mañana hasta las once. A la oración, santo rosario y salve cantada a la Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas de hora en hora desde las seis y media de la mañana hasta las once. A la oración, el santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, las misas propias del día. A la oración, el santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Valentín, Malaquías, Veneranda, Beato Simón Balagui, O. P., Hilario, Teófilo, Vidal y los Innumerables mártires de Zaragoza.

Torno mecánico

Se vende en buenas condiciones. Para informes en el CAFE COLON.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

Saldrá de Almería 12 de Noviembre de 1928 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Gamarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella

Para más informes: sus consignatarios HELIO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S en C)

Bulevar del Parque, 75.—ALMERIA, y Certina del Muelle, 21 y 23, Málaga

AVISO

La consulta que dentro de breves días se iba a abrir en el Bulevar del Principe 49 (altos de El Porvenir) con el nombre de «Instituto Dental», por no poderse llevar a cabo una reforma en dicho local que requería la higiene y comodidad del público, se abrirá en la calle de Méndez Núñez número 8, esquina a la de Reyes Católicos, cuyo local nuevamente construido ofrece todas las garantías de higiene al público.

Este Instituto estará dotado de médicos dentistas especialistas en las enfermedades de boca y dientes y tendrá como protésico al afamado y conocidísimo protesista don Francisco Touriño.

Baviera

LA MEJOR

Cerveza

TIPO

Pilsen

FINSKA LLOYD

El rápido vapor FENIA, cargará el 4 de Noviembre para Helsingfors, Abo y demás puertos de Finlandia.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Director, por oposición del Consultorio Oftálmico de Poniente y

Dispensario Antiracomatoso

Municipal.

Consulta de 3 a 5.

Terriza, 19, pral.

ALMERIA

OCULISTA

ANTONIO FORNIELES

DEL INSTITUTO OFTÁLMICO NACIONAL DE MADRID.

Navarro Rodrigo 8.—Consulta de 11 a 1

Conciertos en COLON

por el

TRIO SINFONICO RUSO

SI QUIERES TRIUNFAR...

Triunfar no es tan difícil como sostenerse en la cima luego del triunfo. La mayoría se contenta con desear el éxito y prepararse para alcanzarlo. Pero muy pocos son los que se preparan para saber mantenerse en la cima luego que han conseguido a fuerza de grandes trabajos alcanzarla.

Así vemos a muchos triunfadores que son flor de un día, hombres que, luego del triunfo, no tardan en hundirse en la mediocridad de donde salieron levemente; y, desde que tal cosa acontece, no hacen sino recordar sus contados días de gloria, sin preocuparse de trabajar por alcanzar de una manera permanente que solo un momento sabe ganar.

Prepárate para triunfar, no sólo, también para que, una vez triunfador, sepas mantenerte en la cima. El que está en alto tiene muchos enemigos. Por eso solo los que triunfan mercedosamente y no están agotados por el esfuerzo realizado, al subir pueden mantenerse incólumes en lo alto.

Las ocasiones son la pieza de toque de los hombres. Quien sabe aprovecharlas cuando se le presentan es un hombre de valor. Quien, por el contrario, fa to de resolución deja pasar la oportunidad sin decidirse a obrar en una o en otra forma, es un inútil.

Cuando se te presente una ocasión, no pierdas el tiempo en vacilaciones inútiles. Decídate rápido y aprovecha la oportunidad. Si pierdes unos días vacilando, la ocasión pasará y acaso no vuelva a presentarse, con lo que te será más difícil alcanzar el triunfo anhelado.

A veces, apoyado por las circunstancias o por otros igual que él, triunfa algo inútil. Muchos — tan inútiles como él, pero que se creen hombres de talento y de valor desconocido — encuentran oportunidad en ese triunfo para hablar de las injusticias de la vida que eleva a los inútiles mientras a los hombres de mérito les rebaja.

Pero eso solo lo hacen los inútiles, porque son los únicos que pueden creer todavía en ese viejo tópico de las injusticias de la vida. Las personas de talento ven cómo quien momentáneamente triunfó, no tarda en sepultarse en el anonimato de que no debió salir. Y en lugar de perder el tiempo en lamentaciones idiotas, lo emplean en prepararse para, en su día, alcanzar mercedamente el éxito.

La envidia es solo propia de los ruines. Solo en un hombre débil de espíritu puede anidar tal cosa. Los fuertes de alma, los que están destinados a triunfar, no envidian. Trabajan tan sólo por elevarse a la altura del que por otros es envidiado, con una

noble ambición y sin que en sus espíritus entre tan dañino sentimiento.

El envidioso reconoce tácitamente la superioridad del envidiado y su impotencia para llegar a tal altura. Y esto es solo propio de los ruines, de los cobardes, de los inútiles. Las almas firmes, los espíritus decididos que saben pueden llegar a donde se propongan, no envidian nunca.

Si tienes una opinión firmemente asentada, si crees que debes obrar de una manera, no te importe que los demás no compartan tus opiniones. Sosténlas si las crees justas. Busca la manera de defenderlas, y lucha si es preciso contra todos.

Si fracasas no te importe. El fracaso definitivo no llega cuando un hombre está decidido a llegar al final. Los fracasos parciales no deben, pues, amilanarte, y si triunfas tu éxito, alcanzado contra todos, será doblemente grande y provechoso.

Un hombre con una fuerte voluntad lo puede todo en el mundo. Nada valen las fuerzas físicas, comparadas con las mentales que una voluntad proporciona. Un hombre de voluntad fuerte puede más que el más fornido de los gigantes y que el más listo de los hombres.

Basta un hombre de voluntad para en muchas ocasiones cambiar el camino de un pueblo, para librarse de la esclavitud o para conducirlo a las mayores glorias. Fué la voluntad de Moisés, la que libertó al pueblo judío.

Hombres de voluntad, además, son necesarios siempre. En todas partes tienen la mejor de las ocasiones. En todos sitios ocupan los mejores puestos. Un hombre de voluntad está siempre destinado a triunfar.

STEPHENSON.

Lea usted

"La Crónica Meridional"

REPUESTO

CHEVROLET

GRAN STOCK

Exposición ROMAY

BULEVAR, 56. — ALMERIA

TALLERES

Francisco Oliveros S. A.

ALMERIA

Fábrica de Vagones. Construcciones metálicas. Trazados - Puentes. Entramados. Toda clase de estructuras metálicas según plano. Tanques para Fuel Oil y Diesel Oil hasta doce mil toneladas. Talleres Constructores Mecánicos. Fundiciones. Piezas de forja para ferrocarriles y Tranvías. Estos talleres ocupan una extensión de diez mil metros cuadrados con vía de enlace con los Ferrocarriles del Sur de España. — Título de Productor Nacional expedido por el Consejo de Economía Nacional.

Telegramas (OLIVEROS, fundición

Telefono Interurbano, 146

Campaña uvera

En la Cámara Uvera se han recibido los siguientes telegramas:

Vapor «Gauss», en Bremen. — 11 860 barriles se vendieron de 3,50 a 18'75; mayoría de 10 a 12.

Aunque el fruto fué de condición inferior al último embarque, el mercado se mostró algo más firme.

Vapor «Glenwyn», en Londres. De 5[- a 15[-; mayoría de 9[- a 12[-.

Anoche fondearon los vapores «Runo», para Hull, y «Capri», para Londres.

Este para embarcar 5 o 6.000 cajas de naranjas.

Ayer comenzaron a darse por la Cámara Uvera órdenes de embarque para los vapores siguientes:

«Reingold», para Liverpool y Manchester.

«Stina», para Londres.

«Runo», para Hull.

Ayer mañana, autorizados por la Cámara, comenzaron a entrar en el puerto los barriles para todos los mercados.

Las entradas no fueron lo numerosas que se esperaban.

Durante el día de ayer no salió ningún vapor frutero.

El vapor «Maria», cargará hoy para los mercados del Sur de América.

Sobre muelle quedarían anoche unos 50.000 barriles.

En el vapor «Poeta Arolas», se han embarcado en servicio de cabotaje, 9 medios barriles para Santa Cruz de Tenerife.

Suman los barriles embarcados hasta ayer en 135 vapores, 1.360.177 enteros y 9.135 medios. En 1 de Noviembre de 1927, as-

condía lo embarcado a 1.285.537 enteros y 4.032 medios.

En 1 de Noviembre de 1926, iban exportados 750.888 barriles y 1.938 medios.

En la misma fecha de 1925, lo embarcado acusaba 1.261.899 barriles y 3.535 medios.

Los barriles embarcados hasta ayer para distintos mercados son:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool	239.572	470
Hull	65.258	19
Dakar	99	
P. de Noruega	45.530	417
Manchester	27.601	51
P. Suecia	17.735	250
Bristol	33.425	
Southampton	48.959	
Copenhague	37.298	1.549
Hamburgo	276.331	687
Londres	237.750	1.928
Glasgow	114.607	45
Cardiff	34.392	
Newcastle	17.628	
Bremen	80.400	520
Finlandia	19.047	100
Sur América	32.817	2.407
Dublin	2.093	
Belfast	3.305	
	1.360.177	9.135

Compañía Trasmediterranea BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta. Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán. Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal). Llegada a Almería los días 3, 17 y 31 de Octubre. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao. Llegada a Almería, procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día, con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros. Para más informes sus Agentes-Delegados:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C. Príncipe, 75

El acreditado restorant

"La Campana"

sirve diariamente a su distinguida clientela, succulentas paellas valenciana, de 12 a 3, a una peseta ración.

Por ser plato de propaganda, se sirven encargos a domicilio.

Plaza del Carmen, 3. — Teléfono no. 140.

Este número ha sido visado por la censura

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 1

Jefe de escuadrilla en Palacio

Ha llegado hoy a Madrid, llamado por el Gobierno, el jefe de la escuadrilla de submarinos que se encuentra en Cartagena, don Mateo García Reyes.

Este conferenció enseguida con el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

Publicación en la "Gaceta"

Se ha publicado en la «Gaceta» de hoy lo siguiente:

Aprobando el texto refundido del Estatuto para la formación profesional.

Señalando las cantidades de hulla inglesa que pueden importar las industrias siderúrgicas de transportes y dando normas para ello.

Dictando reglas para la importación y venta de aguas mineral-medicinales extranjeras.

Prohibiendo que los Inspectores de Sanidad, Directores de Estaciones Sanitarias de puertos y Subdelegados de Medicina, desempeñen cargos en las Compañías de ferrocarriles y tranvías.

A Roma

Esta mañana ha marchado con dirección a Roma, nuestro Embajador cerca del Vaticano señor marqués de Magaz.

Desde la Granja a El Pardo

El príncipe de Asturias se ha trasladado desde la Granja donde ha pasado una larga temporada, al palacio de El Pardo.

El Rey a las Baleares

Esta noche regresará a Madrid el Rey don Alfonso, procedente de La Ventosilla, donde ha pasado varios días de cacería.

El día cuatro marchará el Soberano a Alicante, en donde embarcará para Baleares, con objeto de presenciar las maniobras de nuestra escuadra.

Combinación militar

Espérase que entre mañana y pasado quede realizada la combinación anunciada de altos mandos militares.

La reforma ministerial está derivada de la provisión de la cartera de Guerra.

Se dice que la «Gaceta» insertará alguna interesante disposición.

El Consejo de mañana

Se ha convocado para mañana Consejo de ministros.

Tratará en él de aspectos de bastante interés relacionados con el presupuesto para el año próximo, los que implicarán una verdadera reorganización en los servicios ministeriales.

Sobre la Asamblea Nacional

En el dictamen aprobado ayer en la sesión de la Asamblea Nacional referente a las Diputaciones, se amplía el radio de acción respecto a la aplicación de la ley de expropiación forzosa.

Todos los asuntos que figuraban en el orden del día de ayer quedaron despachados, excepto la propuesta del señor Bahamonde para establecer un impuesto de 0,50 céntimos sobre las harinas.

Comentarios de Primo de Rivera

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, comentando el debate en la sesión de la Asamblea sobre la Ley de industrias, rechazaba el pesimismo de algunos asambleístas respecto a la situación económica de la agricultura.

Añadió que como ya se ha-

bia dicho, no habrá plenos de esta noche no se facilitarían a la Asamblea hasta el mes de la prensa.
Diciembre.

Patronato del turismo

El sábado próximo presidirá el señor Primo de Rivera la reunión que celebrará el Patronato del turismo.

Asistirán los Comisarios Regios de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona señores Cruz Conde y marqués de Foronda.

Visita a los Cementerios

Apesar del frío que se dejaba sentir esta tarde, estuvieron muy animados los Cementerios.

Las tumbas fueron visitadísimo, especialmente las de las víctimas del incendio en el teatro Novedades, que se hallaban adornadísimas.

También desfiló inmenso gentío por el Panteón de hombres ilustres.

Muchos obreros acudieron al Cementerio civil depositando flores sobre la tumba de don Pablo Iglesias.

Regreso del Rey.-Primo de Rivera a Palacio

Esta tarde a las seis y cuarto regresó el Rey de la cacería.

A las siete acudió a Palacio el Presidente del Gobierno general Primo de Rivera, despachando estensamente con don Alfonso.

Llevaba una voluminosa cartera.

Al entrar el señor marqués de Estella dijo a los periodistas que excusaran esperar la salida porque nada les diría, pues llevaba muchos decretos, algunos de personal, pero que

esta noche no se facilitarían a la prensa.

El despacho con el Rey-dijo--será extenso y hablaré de muchas cuestiones, formulándole algunas consultas y por eso hasta mañana nada se sabrá.

Negó que mañana se celebrara Consejo de ministros en Palacio.

Se reunirán en la Presidencia y será un Consejo corriente.

El despacho con el Monarca duró hasta después de las nueve de la noche.

Asamblea de maestros

Hoy tuvo lugar la inauguración de la asamblea de la Confederación de maestros.

Se pronunciaron discursos abogando por la unión, considerando fratricida la desunión.

Se acordó invitar al general Primo de Rivera para que presida la sesión de clausura.

Azorín empresario de teatro

El conocido escritor Azorín ha confirmado que se ha hecho empresario teatral de una compañía que recorrerá casi todas las provincias.

En primer lugar preferirá el teatro de Utiel y Valle Inclán.

Visita al príncipe de Asturias

La reina doña María Cristina visitó esta tarde en El Pardo al príncipe de Asturias.

Una conferencia

El general García Reyes celebró esta tarde una extensa conferencia con el ministro de Marina almirante Cornajo.

Este le informó de los principales asuntos de su departamento.

FUTBOL

Madrid, 1

Los partidos de hoy

En el partido celebrado en Madrid entre los equipos Athletic y Nacional, alcanzó el triunfo el primero por uno a cero.

C. PEREGRIN EN TEST.™

PASEO DEL PRINCIPE, 30.

Compra-venta y exportación de

ESPARTO, ALMENDRA Y CEREALES

El Gimnástica venció al Arenas por cuatro a uno.

En San Sebastián, el Real Sociedad obtuvo tres tantos y Tolosa uno.

El Unión venció al Pasayako por cinco a uno.

En Bilbao jugaron un partido el Athletic y Deportivo Alavés, apuntándose tres tantos el primero y dos el segundos.

En Barcelona, el Español venció al Gimnástica por cuatro a tres.

El Barcelona y el Patria de Zaragoza obtuvieron siete y tres.

En Sevilla, el titular logró cuatro tantos y el Betis uno.

En Murcia, el equipo titular y el Levante empataron a dos.

Los pasajeros, aunque fatigados se mostraban entusiasmados, coincidiendo en que el viaje de regreso fue más penoso que el de ida.

Manifestaron que en Terranova estuvieron seriamente comprometidos.

El capitán Shiller dijo que los pasajeros no se dieron cuenta del peligro que corrieron, pues tropezaron con un huracán de una velocidad de 40 metros por segundo durante dos horas y en lugar de avanzar retrocedían.

Las comunicaciones se interrumpían y veían que las montañas de agua azotaban a los buques.

Al llegar al territorio francés el doctor Eckener envió un radiograma dirigiendo un saludo al ministro del Aire francés.

Una hora después de la llegada del dirigible los pasajeros descansaban en los hoteles respectivos.

El «Conde Zeppelin» ha traído 101.683 cartas y tarjetas postales, que pesaban una tonelada.

Las oficinas de Correos americanas deberán abonar a Alemania 75.713 dólares, importe del franqueo.

En el dirigible llegaron 33 pasajeros, entre ellos dos señoras, y 40 tripulantes.

Inmediatamente de efectuarse el aterrizaje fué arrestado un muchacho norteamericano que hizo el viaje escondido, conduciéndosele a la Prefectura donde fué puesto en libertad.

La multitud le aclamó con entusiasmo.

El muchacho manifestó que el colarse en el dirigible le costó menos trabajo que colarse para presenciar el match de boxeo de Tunney.

Los pasajeros le ofrecieron a sufragar los gastos para el viaje de regreso.

En Alemania no se recuerda una aglomeración análoga que la de la llegada del dirigible.

El «Conde Zeppelin» tropezó con serias dificultades al maniobrar, por el inmenso gentío que rodeaba a los pasajeros y tripulantes pidiéndoles autógrafos.

Esta noche la tripulación fué obsequiada con un banquete de gala y al terminar se celebró una cabalgata con antorchas.

Lea usted

«La Crónica Meridional»

De Provincias

Madrid, 1

Captura de un bandido

Telegrafían de Oviedo, que en la madrugada de hoy, varios somatenes capturaron al bandido apodado «Carragüe», el que formaba parte de una cuadrilla que asaltaba a los que pasaban por las carreteras.

La Guardia civil espera realizar la captura de los tres que acompañaban al detenido.

Banquero raptado

Comunican de Valencia, que en Deni, cuatro individuos han raptado a un banquero retirado.

A éste le colocaron en un automóvil, desapareciendo enseguida.

Ignóranse los nombres de los autores del hecho y demás detalles de éste.

Caida de un caballo.--Herido gravísimo

Participan de Cádiz que paseando a caballo el comandante de Infantería señor Osteneros, sufrió una caída en la Avenida de Ana Villa, fracturándose se la base del cráneo.

Inmediatamente lo recogió en su automóvil el cabo de cuota señor marqués de Salazar, llevándole a una clínica de urgencia.

Son de tal gravedad las heridas, que se desconfia salvarle.

Del Extranjero

Madrid, 1

Una tarifa especial

Telegrafían de Bruselas que los ferrocarriles belgas, de acuerdo con las Compañías francesas y holandesas, establecerán una tarifa especial para el transporte de frutas desde varios puntos de la frontera española.

Et general Nobile a la reserva

Desde Roma comunican que ha pasado a la reserva el general Nobile.

A éste se le ha prohibido que abandone la capital donde reside y que conceda entrevistas a los periodistas.

Sesión solemne

Dicen de París que aquella Universidad celebrará sesión

solemne el día 10, con objeto de imponer las insigias de doctor «honoris causa» a varias personalidades.

Entre estas figura el catedrático español señor Altamira.

Ataque de locura

Participan de Lisboa que en Sebugal, un comerciante en un ataque de locura, debido a los celos, mató a hachazos a dos hijos, uno de seis meses y otro de dos años e hiriendo de gravedad a su amante.

Una hija de seis años no fué víctima de su padre, porque pudo darse a la huida.

Sobre una extradición

El Gobierno francés ha acordado no acceder a la petición de Italia sobre la extradición del anarquista Angeletti, complicado en el atentado de Milán.

Combate en territorio brasileño

Un cablegrama de Rio Janeiro dice que las tropas de Bolivia y Paraguay han cruzado la frontera brasileña, entablado un combate en territorio brasileño entre Matto y Grosso.

Hasta ahora se ignoran otros detalles.

PERPEN

De Almeria al Campamento

El concesionario del servicio de camionetas desde esta capital al campamento de Viator, avisa que ha quedado instalado un servicio diario desde las ocho de la mañana en adelante.

Dicho concesionario, que es Ramón del Pino, está autorizado para dicho servicio por la Junta de transportes.

SASTRERIA HERRADA

Entenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
SUCURSAL: REAL ALMERIA.

F. GUTIERREZ MARTINEZ PRACTICANTE

Granada, 25 y Ayala, 4.

Dr. Rafael Arce

Médico Oculista del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOULEVARD, 79, PRAL.

De aviación

Madrid 1

El dirigible «Conde Zeppelin»

Telegrafían de Berlín que el dirigible «Conde Zeppelin» cruzó la frontera suiza a media noche, llegando a Alemania en las primeras horas de la mañana.

Cuando volaba el lunes sobre Terranova, le sorprendió una enorme tormenta de granizo, tan grandes éstos de tamaño, que producían un ruido ensordecedor, tormenta que fué soportada a mirablemente, hasta el punto que los tripulantes se mostraban entusiasmados.

Aterrizó el aparato en Friedrichshafen a las siete de la mañana ante un entusiasmo de tirante.

Tardó en la travesía 71 horas.

Avión que choca

Dicen de Lyon que un avión postal que se dirigía a Marsella, a consecuencia de la niebla que reinaba, chocó con una colina.

El piloto resultó muerto y uno de los pasajeros heridos de gravedad.

El aterrizaje del «Conde Zeppelin»--El viaje de regreso fué muy arriesgado y penoso

Participan de Friedrichshafen, que al aterrizar el dirigible «Conde Zeppelin» a las siete horas y ocho minutos de la mañana, le esperaba un inmenso gentío, el que frenético de entusiasmo cantó el himno nacional.

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la

Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alferería y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarlo los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería Farmacia de DON JOSE ENCISO.

Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES-CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de ALMERIA el día 6 de Noviembre el magnifico vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON**. Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4.ª y 5.ª para los niños, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 18 de Noviembre el nuevo y rápido vapor **J. S. ELICANO**. Con escalas en Cádiz y Canarias. Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Colombia, Colón y puertos del Pacifico, saldrá el puerto de Málaga el día 23 de Noviembre, el magnifico vapor **LEGAZPI** con escalas en Cádiz y Canarias.

Este vapor admite carga y pasaje para los mencionados puertos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS. Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 3.º bajo.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

HIGO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Mabelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados y salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir boleto con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.—Almería.

El presente número **HIPERACICIL** ANTES ha sido visado por la censura

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
Medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de las comidas. Debilidad, inspección estomacal, eructos, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito Sevilla. El autor, farmacéutico **Globos, Terán, 20**. Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 2.

Preparada a las señoras medicada y prescrita por el Clorógeno Lumen

es el más eficaz de los antisépticos

Indicaciones: Gargarismos para las anginas, faringitis y amigdalitis. Limpieza de las heridas. Desinfección de las manos. Limpieza de la ropa blanca.

Lea usted "La Crónica Meridional"



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46

Es un brillo sin igual

el que el **Kaol** da al mello

Producción Química Hispano-LUBSZYNSKI S.A. Badajoz